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CARGO: AUXILIAR ADMINISTRATIVO 

 

 
INSTRUÇÕES: 

 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à 
questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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LÍNGUA PORTUGUESA – QUESTÕES 01 – 12 (02 PONTOS) 

 
TEXTO 

Importância do Pantanal 

 

O Pantanal é um dos biomas mais importantes do Brasil e do mundo e é extremamente rico quando se trata 

da fauna brasileira. A região abriga grande parte dos animais existentes no país, com mais de 1,2 mil espécies de 

animais nativos e dezenas deles em extinção. Em suas dimensões, o Pantanal chega a cerca de 220 mil km², sendo 

que 120 mil km² estão em solo brasileiro, nos estados do Mato Grosso do Sul (65%) e Mato Grosso (35%), na região 

Centro-Oeste. O Pantanal também abrange os países da Bolívia e Paraguai, que fazem fronteira com a região.  

A importância do Pantanal, além da fauna e de sua rica vegetação, também se destaca como uma das áreas 

contribuintes para a redução do aquecimento global, já que sua capacidade de absorção do carbono ajuda a conter o 

efeito estufa. As características do local levaram a Organização das Nações Unidas para a Educação, a Ciência e a 

Cultura (Unesco) a considerar o Pantanal como Patrimônio Natural e Reserva da Biosfera Mundial. 

A principal característica do bioma é a planície inundada, mas também há a presença do Cerrado, Caatinga e 

Floresta Tropical. A área do Pantanal é cercada por planaltos com elevada altitude, o que faz o bioma ser a nascente 

de vários rios pantaneiros, e possuir a característica de inundações. A paisagem da região é diversificada, possui 

árvores de médio e grande porte, assim como árvores tortuosas, comuns no Cerrado. Também há vegetações 

aquáticas, muitas utilizadas de forma medicinal. Além disso, nas matas ciliares, a vegetação é densa e possui muitas 

árvores altas. 

Causas dos incêndios 

Essa é uma região que possui duas estações climáticas muito bem definidas. Ocorre o verão, com grandes 

chuvas, tempo úmido e inundação das planícies. A outra estação, o inverno, tem poucas chuvas, a umidade do ar fica 

muito baixa e o clima extremamente seco. É no período do inverno que as queimadas costumam surgir em maior 

número, já que o tempo seco facilita para que os incêndios possam se propagar. No entanto, as ações do homem 

também interferem no aumento das queimadas, agravando ainda mais a situação. Por isso, as origens do fogo no 

Pantanal são causadas tanto pelos aspetos naturais da região como pelas atividades exercidas pelo homem no local, 

principalmente pelo desmatamento e da transformação de áreas vegetais em pastos para a prática agropecuária. 

Segundo a professora de Geografia e Atualidades do Colégio Oficina do Estudante, Andreza Bernardi, os 

atuais incêndios no Pantanal têm causas humanas, geralmente relacionadas ao desenvolvimento e à expansão de 

atividades agropecuárias: prática da queima da área de pastagem, incêndios em equipamentos agrícolas e fogo nas 

raízes das árvores para extração de mel. Mesmo que essas atividades sejam frequentes na região, muitas vezes são 

feitas de forma ilegal e as consequências têm sido grandes. “Apesar de o fogo poder ser utilizado em alguns casos, 

como forma de manejo, há a necessidade de autorização prévia dos órgãos públicos competentes para utilização da 

técnica, fato que tem sido negligenciado”, informou a professora. 

Neste ano, o clima registrado foi ainda mais seco que o de costume, assim como o nível de chuvas muito 

abaixo. Consequentemente, houve a contribuição do aumento das queimadas, chegando ao número recorde 

informado pelo Inpe. Dos mais de 2 milhões de hectares queimados, 1,2 milhão está registrado no Mato Grosso e 

mais de 1 milhão no Mato Grosso do Sul. O aumento começou a se tornar mais preocupante em julho, quando a 

umidade do ar era registrada abaixo de 10%. Neste período, queimadas começaram a ser registradas em 

propriedades privadas da região. 

Fauna e os impactos 

Uma das maiores preocupações com os incêndios na região do Pantanal está ligada à sua riquíssima fauna. 

Por conter espécies raras de animas, a região já sofre com fatores, como a caça e a pesca, que, mesmo proibidas em 

algumas situações, ainda são frequentes no local e contribuem para a extinção de alguns animais. 

Com os incêndios, muitos animais estão morrendo queimados ou por falta de alimentação e água. Além disso, 

os hábitats estão sendo perdidos e o ecossistema da região sofrendo alterações. De acordo com a professora de 

biologia, Paula Gadioli, as consequências virão em médios e longos prazos. “A preocupação não é apenas com a 

morte direta dos animais incinerados ou mortos por asfixia, mas também com as consequências a médio e longo 

prazo, já que com a destruição de seus hábitats há uma consequente alteração das populações, uma vez que as 

queimadas estão eliminando as fontes de alimento, bem como os locais de abrigo, repouso e reprodução dos 

animais”, afirma. 
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Entre as espécies presentes no Pantanal, é possível encontrar mamíferos, répteis, aves, anfíbios e peixes. 

Entre eles, estão alguns dos seguintes animais:  

- Mamíferos: mais de 130 espécies entre antas, capivaras, veados, onças-pintadas, morcegos; 

- Répteis: mais de 80 espécies, sendo a maior variedade de jacarés; 

- Aves: mais de 400 espécies entre tucanos, araras, tuiuiú, carão; 

- Anfíbios: mais de 30 espécies como a rã verde; 

- Peixes: mais de 200 espécies de pacu, pintado, bagre, traíra, dourado, piau, jaú (o maior da região). 

Entre toda a atual situação enfrentada pelas queimadas na região, a professora também relembrou a 

presença do Parque Estadual Encontro das Águas. No local há a maior concentração de onças-pintadas do mundo e 

mais de 80% do território foi destruído pelas queimadas, de acordo com dados da ONG SOS Pantanal. “A onça-

pintada (Panthera onca) é um dos animais em risco de extinção, juntamente com a onça-parda (Puma concolor), que 

já sofriam com a caça punitiva. Além destes, o cervo-do-pantanal (Blastocerus dichotomus), a arara-azul 

(Anodorhynchus hyacinthinus), a ariranha (Pteronura brasiliensis) e o lobo-guará (Chrysocyon brachyurus) também 

estão nas listas de ameaçados de extinção”, comentou Paula. 

Fumaça e a população 

Um outro fator preocupante é a fumaça proveniente das queimadas. Nos últimos dias, algumas cidades, já 

incluindo também a região Sul e Sudeste do país, relataram que houve uma chuva de tom escuro. De acordo com o 

Inpe, essas partículas de fumaça são liberadas na atmosfera e levadas pelos ventos para as demais localidades. No 

entanto, além do Pantanal, a Amazônia e o Cerrado também têm sofrido com queimadas, contribuindo mais ainda 

para a ocorrência desse tipo de fenômeno. 

Essa fumaça que chega às cidades é altamente prejudicial à saúde da população. Podem acarretar novas 

doenças ou piorar quadros de situações já existentes, como até mesmo a situação de pandemia do coronavírus. “As 

queimadas podem liberar diferentes gases tóxicos, como óxidos de nitrogênio, hidrocarbonetos, monóxido de carbono 

e dióxido de enxofre, além de material particulado. Essas substâncias podem causar problemas a curto, médio e longo 

prazo, provocando desde problemas oftálmicos, doenças dermatológicas, cardiovasculares e pulmonares, até câncer, 

devido aos efeitos carcinogênicos de substâncias tóxicas liberadas”, informou a professora de biologia. 

Além disso, as queimadas alteram totalmente as questões ambientais como a temperatura, o que pode 

influenciar na vegetação, populações animais e, consequentemente, na distribuição de insetos vetores de doenças. Já 

nas áreas atingidas pelo fogo, além dos animais, os moradores ribeirinhos também são diretamente afetados, ficando 

desabrigados e necessitando, em alguns casos, de serem resgatados. 

Nesse sentido, de acordo com a professora de Geografia e Atualidades do Colégio Oficina do Estudante, 

Andreza Bernardi, os impactos que estão sendo causados no Pantanal podem ser irreversíveis. “Apesar de haver a 

possibilidade de regeneração da flora em algumas localidades, a perda de extensas áreas com cobertura vegetal 

causa queda na evapotranspiração, aumento dos poluentes na atmosfera e perda da diversidade vegetal”, afirmou. 

Animais estão morrendo, pessoas estão sendo desabrigadas e a fumaça das queimadas já atingem as cidades, sendo 

extremamente prejudicial à saúde humana. Com isso, a situação do Pantanal, assim como dos biomas Amazônia e 

Cerrado, que também estão sofrendo com as queimadas neste período, é muito preocupante. 

 

Disponível em: https://brasilescola.uol.com.br/atualidades/queimadas-no-pantanal-causas-e-impactos-no-meio-

ambiente.htm  (com adaptações). Acesso em 30-09-20. 

 

QUESTÃO N.º 01: De acordo com as informações do texto, pode-se afirmar que: 

a) trata, precipuamente, das perdas relativas à fauna do Pantanal apenas, em decorrência das recentes queimadas. 

b) destaca as causas de as queimadas terem sua origem em questões, exclusivamente, meteorológicas. 

c) apresenta, de forma ampla, os efeitos desastrosos para o meio ambiente decorrentes das recentes queimadas no 

Pantanal. 

d) critica a sociedade pelos efeitos nocivos que as queimadas acarretarão para o bioma do Pantanal em específico. 

e) informa que a característica do bioma do Pantanal se restringe às planícies inundadas. 

 

QUESTÃO N.º 02: Quanto à tipologia, os três primeiros parágrafos apresentam-se estruturados com base, 

principalmente, na: 

a) descrição; 

b) exposição;  

c) injunção; 

https://brasilescola.uol.com.br/atualidades/queimadas-no-pantanal-causas-e-impactos-no-meio-ambiente.htm
https://brasilescola.uol.com.br/atualidades/queimadas-no-pantanal-causas-e-impactos-no-meio-ambiente.htm
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d) narração;  

e) argumentação. 

 

QUESTÃO N.º 03: A referência às professoras de Geografia e Atualidades e de Biologia, constituem, no texto, uma 

estratégia conhecida como: 

a) testemunho autorizado; 

b) exemplificação; 

c) comparação; 

d) modalização; 

e) enumeração. 

 

QUESTÃO N.º 04: O elemento coesivo destacado em “Neste ano, o clima registrado foi ainda mais seco que o de 

costume, assim como o nível de chuvas muito abaixo.” (6º parágrafo) foi empregado por: 

a) ser um demonstrativo que recupera um antecedente no texto; 

b) ser um demonstrativo que antecipa uma informação que será discutida no texto posteriormente; 

c) ser um demonstrativo que localiza o ser no espaço, apresentando, assim, uma função coesiva  contextual; 

d) ser um demonstrativo que apresenta função coesiva referencial, pois evita a repetição de termos no texto; 

e) ser um demonstrativo que situa um evento no tempo presente ou corrente em relação ao momento de produção do 

texto. 

 

QUESTÃO N.º 05: Levando-se em consideração a Fonética e Fonologia, área da Gramática que trata do plano 

sonoro da língua, analise os vocábulos abaixo e assinale a opção em que NÃO haja um ditongo: 

a) “aquáticas”; 

b) “Além”; 

c) “planícies”; 

d) “período”; 

e) “agropecuária”. 

 

QUESTÃO N.º 06: Analise os itens abaixo e assinale aquele em que o articulador textual destacado, em seu papel 

coesivo, apresenta valor semântico DIFERENTE dos demais: 

a) “(...) mas também há a presença do Cerrado, Caatinga e Floresta Tropical.” (2º parágrafo) 

b) “(...) assim como árvores tortuosas, comuns no Cerrado.” (2º parágrafo) 

c) “Além disso, nas matas ciliares, a vegetação é densa (...).” (2º parágrafo) 

d) “(...) já que o tempo seco facilita para que os incêndios possam se propagar.” (3º parágrafo) 

e) “(...) as origens do fogo no Pantanal são causadas tanto pelos aspetos naturais da região como pelas atividades 

exercidas pelo homem no local, (...)” (3º parágrafo) 

 

QUESTÃO N.º 07: No que se refere a aspectos sintáticos do texto, assinale a opção em que o termo destacado NÃO 

funciona como complemento: 

a) “(...) na vegetação (...).” (13º parágrafo) 

b) “(...) de serem resgatados (...).”(13º parágrafo) 

c) “(...) de Geografia e Atualidades (...).” (14º parágrafo) 

d) “(...) de extensas áreas (...).” (14º parágrafo) 

e) “(...) à saúde humana (...)”. (14º parágrafo) 

 

QUESTÃO N.º 08: Assinale a alternativa que encerra um comentário correto sobre a passagem destacada no 

fragmento “Com isso, a situação do Pantanal, assim como dos biomas Amazônia e Cerrado, que também estão 

sofrendo com as queimadas neste período, é muito preocupante.” (14º parágrafo): 

a) as vírgulas isolam uma oração com valor adverbial. 

b) não se poderiam substituir as vírgulas que isolam tal oração por travessões, pois implicaria infração gramatical. 

c) poder-se-ia prescindir das vírgulas. 

d) se as vírgulas fossem retiradas, não acarretaria problema semântico para o período. 

e) as vírgulas isolam uma oração com valor adjetivo.  
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QUESTÃO N.º 09: O vocábulo destacado na passagem “(...) o que faz o bioma ser a nascente de vários rios 

pantaneiros, (...)” (3º parágrafo) tem sua correta análise morfológica na alternativa: 

a) artigo; 

b) pronome pessoal oblíquo átono; 

c) pronome demonstrativo; 

d) pronome relativo; 

e) preposição. 

 

QUESTÃO N.º 10: Na seguinte passagem “Essa fumaça que chega às cidades é altamente prejudicial à saúde da 

população.” (12º parágrafo), o uso do acento grave indicativo de crase está correto. O mesmo ocorre na alternativa: 

a) Não me referi à ela. 

b) A disciplina naquela escola era comparada à dos militares, por ser tão rígida. 

c) A aula vai de 10h à 12h. 

d) Chegaremos à Florianópolis mais cedo do que o esperado. 

e) Não me dirigi à qualquer pessoa, dirigi-me ao diretor. 

 

QUESTÃO N.º 11: O vocábulo destacado em “(...) os atuais incêndios no Pantanal têm causas humanas, (...)” recebe 

acento gráfico, segundo uma determinada regra, de acordo com o Novo Acordo ortográfico. Nas opções abaixo, o 

vocábulo que se acentua por causa da mesma regra da palavra destacada na passagem acima está presente no item: 

a) pé; 

b) pôde; 

c) amém; 

d) você; 

e) céu. 

 

QUESTÃO N.º 12: O pronome destacado em “(...) e é extremamente rico quando se trata da fauna brasileira.” (1º 

parágrafo) não admite outra colocação no enunciado; o mesmo NÃO ocorre na alternativa: 

a) Ana chegou e me cumprimentou cordialmente. 

b) Deus o proteja! 

c) Como você lhe dirigiu a palavra? 

d) Por favor, entregue-me o livro. 

e) Nada me acontecerá. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO – QUESTÕES 13 – 16 (02 PONTOS) 

 

QUESTÃO N.º 13: DERRETE está para LÍQUIDO, assim como CONGELA está para __________. 

a) GELO 

b) SÓLIDO 

c) GÁS 

d) FERRO 

e) CONDENSA 

 

QUESTÃO N.º 14: Três amigos: Bianca, Suzana e Antônio possuem 6, 8 e 9 anos, não necessariamente nesta 

ordem. Sabe-se também que cada uma das crianças possui um super-herói favorito: Batman, Homem Aranha e 

Mulher Maravilha, não necessariamente nesta ordem. Nenhuma das crianças possui a mesma idade e nem o 

mesmo herói que outra. As seguintes afirmações ainda são verdadeiras: 

 Bianca gosta do Homem Aranha 

 Antônio não gosta da Mulher Maravilha 

 A criança mais jovem gosta do Homem Aranha 

 A criança que gosta da Mulher Maravilha tem 8 anos 

 

Então é correto afirmar que 
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a) Bianca tem 8 anos e gosta do Homem Aranha 

b) Antônio tem 6 anos e gosta Batman 

c) Suzana tem 9 anos e gosta do Batman 

d) Suzana tem 8 anos e gosta da Mulher Maravilha 

e) Antônio tem 8 anos e gosta do Homem Aranha 

 

QUESTÃO N.º 15: A área destacada em cinza é, aproximadamente, igual a 

 
a) 58,9 cm

2
 

b) 37,7 cm
2
 

c) 84,8 cm
2
 

d) 78,5 cm
2
 

e) 31,4 cm
2
 

 

 

QUESTÃO N.º 16: São realizados dois lançamentos num dado honesto de seis lados. Qual é a probabilidade de 

se obter A = um número maior que 2 na primeira jogada e  B = um número par na segunda jogada? 

a) 1/2 

b) 2/3 

c) 2/5 

d) 3/5 

e) 1/3 

 

  

ATUALIDADES – QUESTÕES 17 – 20 (02 PONTOS) 

 

QUESTÃO N.º 17: Com relação ao Hino do município de Passira-PE é correto afirmar que a Letra foi escrita 

por: 

a) Tiago Ramos 

b) Fernando Passos 

c) Jurandir de Barros Filho 

d) Sebastião Galvão 

e) Júlio Nunes Pereira – Duda da Passira 

 

QUESTÃO N.º 18: Julgue as afirmativas abaixo e marque a alternativa INCORRETA sobre os aspectos 

geográficos do município de Passira-PE: 

I- Está localizado na microrregião do Médio Capibaribe. 

II- Foi criado a partir do remembramento de Limoeiro (no dia 31-12-1943).  

III - Possui quatro distritos: Bebedouro; Povoado Varzéa de Passira; Candiais e Pedra Tapada.  

IV- Passira possui uma população de mais de 30 mil habitantes, sendo 85% na área urbana, 10% residentes em 

domicílios na área rural e 5%  em outras cidades. 

Está(ão) incorreta(s)  

a) Apenas a afirmativa I.  

b) Apenas a afirmativa II. 

c) Apenas a afirmativa III. 

d) Apenas as afirmativas II e IV. 

e) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
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QUESTÃO N.º 19: Considere os itens, colocando (V) ou (F) nos parênteses se caso for verdadeiro ou falso, 

respectivamente sobre o município de Passira-PE. 

(____) Encontra-se inserido nos domínios da Bacias Hidrográficas dos Rios Una e Ipojuca. 

(____) A sua economia divide-se entre o comércio local, a produção artesanal de rendas, a pecuária, a agricultura 

e atividades de extrativismo vegetal.  

(____) A vegetação predominante do município são a Caatinga e a Mata Atlântica. 

A sequência correta é: 

 V – F – F  

a) F – V – V   

b) F – F – V  

c) V – V – V   

d) V – V – F  

 

QUESTÃO N.º 20: Com base na Lei Orgânica do Município de Passira-PE – Dos Bens Públicos Municipais, 

julgue as afirmativas abaixo e marque a alternativa correta: 

I- Compete exclusivamente a Câmara Municipal a administração e fiscalização dos bens municipais,  

II- O uso de bens municipais por terceiros poderá ser feito mediante concessão, permissão ou autorização, 

conforme o interesse público o exigir. 

III- Qualquer servidor será dispensado, transferido ou exonerado com anuência do órgão responsável pelo 

controle dos bens patrimoniais da Prefeitura,  sem a prerrogativa da devolução de bens móveis do Município que 

estavam sob sua guarda. 

 Está(ão) correta(s)  

a) As afirmativas I, II e III. 

b) Apenas as afirmativas I e III. 

c) Apenas as afirmativas II e III. 

d) Apenas a afirmativa II.   

e) Apenas a afirmativa III.  

 

CONTEÚDO ESPECÍFICO AO CARGO – QUESTÕES 21 – 40 (03 PONTOS) 

 

QUESTÃO N.º 21. De acordo com o Decreto nº 7.892, de 23 de janeiro de 2013 que regulamenta o Sistema de 

Registro de Preços, competem ao órgão gerenciador, EXCETO: 

a) promover atos necessários à instrução processual para a realização do procedimento licitatório. 

b) garantir que os atos relativos a sua inclusão no registro de preços estejam formalizados e aprovados pela 

autoridade competente. 

c) registrar sua intenção de registro de preços no Portal de Compras do Governo federal. 

d) gerenciar a ata de registro de preços. 

e) realizar o procedimento licitatório. 

 

QUESTÃO N.º 22. Analise as assertivas abaixo assinalando (V) para as afirmativas verdadeiras e (F) para as 

afirmativas falsas, acerca da Lei nº 8.666, de 21 de junho de 1993:  

(____) A execução das obras e dos serviços deve programar-se, sempre, em sua totalidade, previstos seus custos 

atual e final e considerados os prazos de sua execução. 

(____) O sistema de controle originado no quadro geral de preços, quando possível, deverá ser informatizado. 

(____) O procedimento licitatório previsto na Lei nº 8.666/1993 caracteriza ato administrativo formal, seja ele 

praticado em qualquer esfera da Administração Pública. 

(____) Na concorrência para a venda de bens imóveis, a fase de habilitação limitar-se-á à comprovação do 

recolhimento de quantia correspondente a 5% (cinco por cento) da avaliação. 

(____) O prazo mínimo até o recebimento das propostas ou da realização do evento será de trinta dias para 

tomada de preços, quando a licitação for do tipo "melhor técnica" ou "técnica e preço". 

Assinale a sequência CORRETA: 

a) V – F – F – V - F 

b) F – F – F – F - F 

c) V – F – V – V - V 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.666-1993?OpenDocument
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d) F – V – F – F - V 

e) V – V – V – V - V  

 

QUESTÃO N.º 23. A modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a 

todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data do recebimento das propostas, 

observada a necessária qualificação, é CORRETO afirmar que se trata da modalidade: 

a) tomada de preço  

b) convite 

c) concorrência 

d) concurso 

e) leilão 

 

QUESTÃO N.º 24. Considerando as características das autarquias é INCORRETO afirmar que: 

a) são criadas e extintas por lei específica. 

b) pessoas jurídicas de direito público. 

c) celebram contratos administrativos. 

d) exercem atividade econômica. 

e) praticam atos administrativos. 

 

QUESTÃO N.º 25. No tocante a doutrina administrativa acerca dos poderes administrativos é CORRETO afirmar 

que: 

a) O Poder regulamentar é inerente e privativo ao Chefe do Executivo (Presidente da República, Governadores e 

Prefeitos) e, por isso é indelegável a qualquer subordinado. 

b) O poder de polícia apura infrações, aplicando sanções e penalidades por parte do Poder Públicos a todos 

aqueles que possuam vínculo de natureza especial com o Estado. 

c) A hierarquia é o controle interno entre órgãos e agentes de pessoas jurídicas de diferentes pessoas jurídicas. 

d) A penalidade de multa por estacionar em local proibido imposta ao particular decorre do poder disciplinar. 

e) O poder disciplinar é o poder conferido à Administração Pública de expedir normas gerais, ou seja, atos 

administrativos gerais e abstratos. 

 

QUESTÃO N.º 26. De acordo com a doutrina de Hely Lopes Meirelles analise o trecho a seguir: “a situação de 

direito ou de fato que determina ou autoriza a realização do ato administrativo” é CORRETO afirmar que se 

refere ao requisito: 

a) competência 

b) finalidade 

c) forma 

d) motivo  

e) objeto. 

 

QUESTÃO N.º 27. Segundo a doutrina de Hely Lopes Meirelles, a respeito da discricionariedade administrativa é 

INCORRETO afirmar que: 

a) o poder judiciário não pode invalidar opções administrativas ou substituir critérios técnicos por outros que repute 

mais convenientes ou oportunos, pois essa valoração é privativa da administração. 

b) a discricionariedade encontra plena justificativa na possibilidade de o legislador catalogar na lei todos os atos 

que a prática administrativa exige. 

c) A discricionariedade é sempre relativa e parcial 

d) poder discricionário é o que o Direito concede à Administração de modo explícito e implícito para a prática de 

atos administrativos com liberdade na escolha de sua conveniência, oportunidade e conteúdo. 

e) A discricionariedade não se confunde com o poder arbitrário. 

 

QUESTÃO N.º 28. Analise a afirmativa à seguir: documento firmado por servidor em razão do cargo que 

ocupa, ou função que exerce, declarando um fato existente, do qual tem conhecimento, a favor de uma 

pessoa, é CORRETO afirmar que o conceito traduz: 

a) ata. 
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b) certidão 

c) atestado 

d) memorando 

e) circular 

 

QUESTÃO N.º 29. De acordo com o Manual de Redação da Presidência da República (2018) são atributos da 

Redação Oficial, EXCETO: 

a) objetividade e concisão 

b) clareza e precisão 

c) coesão e coerência 

d) pessoalidade 

e) formalidade e padronização 

 

QUESTÃO N.º 30. As formas de atendimentos e a comunicação telefônica refletem na qualidade no atendimento 

ao público. Sob essa perspectiva analise as afirmativas abaixo: 

I. Erros ou falhas na comunicação poderão afetar o resultado do processo de falar, ouvir e responder. 

II. Não é adequado atender ao telefone dizendo “alô” em repartições públicas. 

III. A recepcionista ao atender a chamada telefônica é importante tratar o cliente pelo nome e não deixá-lo 

esperando na linha. 

IV. Não de deve desligar o telefone antes do cliente. 

V. Não pode existir intimidades desnecessárias, nomes irônicos ou pronome de tratamento como “querido, meu 

bem, meu amor, meu filho” na comunicação telefônica. 

Está(ao) CORRETAS as afirmativas: 

a) Estão corretas as afirmativas I.  

b) Estão corretas as afirmativas II e IV 

c) Estão corretas as afirmativas III e V. 

d) Estão corretas as afirmativas I, IV e V  

e) Todas estão corretas. 

 

QUESTÃO N.º 31.A respeito do conceito de Intranet, considere as seguintes afirmações 

I – É uma rede similar à internet atuando por TCP/IP, porém restrita à um local físico; 

II – Empresas e órgãos públicos geralmente mantém uma intranet desconectada da internet por motivos de 

segurança;  

III – Só é possível acessar uma intranet através de computadores diretamente conectados a ela. 

 
Fonte: https://educationcity.in/what-is-intranet/, 03/10/2020. 

São FALSAS as afirmações: 

a) I e II 

b) I e III 

c) II e III 

d) Apenas II 

e) Apenas III 
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QUESTÃO N.º 32. Nos últimos meses, devido à pandemia da COVID-19, as reuniões escolares e de trabalho têm 

sido transferidas para o ambiente virtual através das ferramentas de videoconferência online. Qual dentre as 

alternativas relaciona apenas aplicativos dedicados à esta tarefa? 

 
Fonte: https://gsuite.google.com/intl/pt-BR/products/meet, 03/10/2020. 

a) Google meets – Zoom – Whatsapp 

b) Cisco Webex – Join.me – Jitsi Meet 

c) Zoom – Skype – Telegram 

d) Whatsapp – Telegram – Instagram 

e) Microsoft Teams – Google Meets – Facebook 

 

QUESTÃO N.º 33. Camada de protocolo utilizado na rede mundial de computadores para sistemas de informação 

de hipermídia distribuídos e colaborativos. Possibilita a transferência de hipertextos via computadores na web. 

Estamos nos referindo à sigla:  

a) TCP/IP 

b) HTML 

c) WWW 

d) HTTP 

e) PHP 

 

QUESTÃO N.º 34. Um sistema operacional é o programa básico do computador ou dispositivo móvel responsável 

pela administração dos recursos do hardware e pelo funcionamento de softwares especializados. Estão na 

categoria de sistemas operacionais: 

a) iOS, Android, Macintosh 

b) Windows, Chrome, Microsoft Office 

c) Debian, Microsoft Office, Android 

d) Linux, Windows, Libre Office 

e) Writer, Calc, Impress 

 

QUESTÃO N.º 35. O Microsoft Word é o processador de texto mais conhecido que faz parte do suíte de 

aplicativos corporativos. A respeito dos atalhos do Microsoft Word 2016, para inserir equações devemos utilizar 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Crtl + + 

b) Crtl + = 

c) Shift + = 
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d) Alt + e 

e) Alt + =  

 

QUESTÃO N.º 36. Considere o texto a seguir editado no MS Word 365 

 
Fonte: Portal R7, 03/10/2020. 

A forma mais simples para editar a manchete e o resumo da reportagem é utilizando o seguinte caminho: 

a) Página Inicial -> Fonte 

b) Página Inicial -> Estilos 

c) Design -> Fontes 

d) Revisão -> Editor 

e) Layout -> Estilos 

 

QUESTÃO N.º 37. O ícone abaixo aparece na guia layout da tabela do Microsoft Office 2013, após clicarmos 

dentre de uma célula de uma tabela inserida previamente.  

 
Neste ícone estão presentes as opções de  

a) Ajuste automático da tabela 

b) Mesclagem de células adjacentes 

c) Deleção de colunas da tabela 

d) Ajuste de bordas 

e) Estilos de formatação da tabela 

QUESTÃO N.º 38. As fórmulas do MS Excel automatizam muitos cálculos que podem ser complexos quando as 

planilhas possuem grande volume de dados. A quantidade da célula H3 pode ser obtida com o auxílio da sintaxe  
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a) =SOMASE(C$3:C$10; G3; D$3:D$10) 

b) =CONTA.SE(C$3:C$10; G3; D$3:D$10) 

c) =PROCV(G3; C3:D10; 2; 0) 

d) =CONT.SE(C$3:C$10; G3) 

e) =SOMASE(G3; C3:D10; 2; 0) 

 

QUESTÃO N.º 39. Navegadores web permitem a interação do usuário com a internet. O Google Chrome é um dos 

principais navegadores disponíveis, detendo cerca de 70% do mercado. Outros navegadores que disputam a 

segunda posição são Firefox, MS Edge e Safari. A respeito do Chrome, o ícone  

 

 

 

 

  
a) Adiciona a página atual a barra de favoritos 

b) Informa o e-mail do usuário conectado 

c) Personaliza e controla o navegador 

d) Abre a aba de configurações 

e) Permite adicionar ou desabilitar extensões 

 

QUESTÃO N.º 40. O Microsoft Outlook é um gerenciador de informações pessoais da Microsoft, disponível como 

parte do pacote Microsoft Office. Embora seja principalmente um gerenciador de e-mail, o Outlook inclui outras 

funcionalidade gerenciamento de tarefas e contatos, calendário, anotações, registro de diário e navegação na 

web. Pode ser usado por indivíduos como um aplicativo independente; ou por corporações como um software 

multiusuário, por meio do Microsoft SharePoint ou Exchange Server, para funções compartilhadas como caixas de 

correio, calendários, pastas, agregação de dados e agendamento de compromissos. A Microsoft também lançou 

aplicativos para a maioria das plataformas móveis, como iOS e Android. 

 

Dentre as opções, qual a afirmação INCORRETA sobre o MS Outlook.  

 

a) Permite que o usuário coloque as mensagens importantes no topo da caixa de entrada, clicando no ícone em 

forma de alfinete. 

b) Se integração completamente com o OneDrive, Office 365 e Dynamics 365. 

c) Possui mais de 200 plugins e complementos oficiais, enquanto seu principal concorrente possui cerca de 100. 

d) Se conecta, por padrão, com o Google Docs, Google Drive e Dropbox. 

e) Utiliza padrões de regras definidas pelo usuário enviar mensagens indesejadas para a lixeira, além de possuir 

filtro de spam automático.  

 


